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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 
Відкриття VII сесії Верховної Ради України шостого скликання 

 
Сьогодні, 7 вересня, відбулось відкриття VII сесії Верховної Ради України 

шостого скликання. Голова Верховної Ради В. Литвин повідомив, що в залі 
парламенту присутній Президент України В. Янукович та Прем’єр-міністр            
М. Азаров.Також на відкритті сесії присутні керівники вищих органів влади 
держави. 

На початку засідання зареєструвалися 399 народних депутатів. 
Під Верховною Радою з вимогою накласти мораторій на підвищення ціни на 

газ проходить акція протесту, організована БЮТ. 
Водночас спікер В. Литвин звинуватив опозицію у зриві домовленостей і 

заявив, що у вівторок це питання розглядатися не буде, а буде поставлене на 
голосування у середу, 8 вересня, у день опозиції.  

Зі свого боку БЮТ заявляє, що будівля Верховної Ради заблокована. Про це 
заявив «бютівець» О. Ляшко з трибуни парламенту. «Я звертаюся до вас, 
Володимире Михайловичу Литвин, дати команду міністру внутрішніх справ зняти 
блокаду Верховної Ради», – сказав він. «Тисячі людей, які приїхали в Київ для 
того, щоб, відповідно до Конституції, висловити свою незгоду з діями нинішньої 
влади, позбавлені такої можливості», – зазначив депутат. 

За його словами, «депутати від опозиції не можуть пройти до стін 
парламенту, бо представники міліції перевіряють посвідчення». «Якщо від 
опозиції – не пропускають до парламенту», – заявив «бютівець». 

За його словами, БЮТ наполягає на першочерговому розгляді питання щодо 
мораторію на підвищення цін на газ, на підвищення тарифів на житлово-
комунальні послуги і на підвищення пенсійного віку (Офіційний веб-сайт 
Верховної Ради України (www.rada.gov.ua), Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 7.09). 

 
В. Янукович: Ми з вами зобов’язані крок за кроком піднімати 

рівень життя людей, і ми будемо це робити 

 
Виступ глави держави на відкритті VII сесії  
Верховної Ради України шостого скликання 

 
Шановні народні депутати, шановні запрошені,  

шановні гості! 
Починається новий політичний сезон, починається нова сесія Верховної Ради. 

Які виклики є перед нашою країною? Ми на ці виклики повинні дати відповідь. 
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Перш за все одне з головних питань – це питання боротьби з економічною кризою. 
З кризою, яка вже більше як два роки, вирує у світі. 

Україна в 2010 р. показує за перше півріччя зростання внутрішнього валового 
продукту більше 6 %. Зросло виробництво: більше 11 %. Але це тільки перші 
ознаки відновлення економіки. І, безумовно, це не може заспокоювати сьогодні 
нас з вами, тому що багато треба зробити для того, щоб створити всі умови, щоб 
економіка рухалася. А це насамперед реформи. Реформи, які сьогодні практично 
вже розпочалися. Створений механізм реалізації реформ у країні, який потребує 
певних змін до законодавства і прийняття необхідних нових законопроектів. 

Шановні колеги! 
Ми з вами дали старт судовій реформі – прийнятий закон про судоустрій та 

статус суддів. Сьогодні він вже фактично починає реалізовуватися. Зараз країна 
готується до визначального для неї з’їзду суддів, який обере – вперше в історії 
України – практично всі органи суддівського самоврядування. 

Дуже важливою складовою нашої з вами спільної роботи є підняття рівня 
життя людей. Я розумію, що ми з вами не зробимо це дуже швидко. Але з року в 
рік, піднімаючи рівень економіки, ми повинні піднімати рівень життя. Тобто 
доходи наших громадян, середню заробітну плату і так далі. 

Ця робота також потребує злагодженої роботи Уряду, Верховної Ради і 
Президента. І ми з вами зобов’язані крок за кроком піднімати рівень життя людей, 
і ми будемо це робити. 

Шановні колеги! 
Я також хотів би, звертаючись до народних депутатів, сказати, що для мене 

немає значення, чи коаліція, чи опозиція. Депутати всі рівні. Я з повагою до вас 
ставлюсь – до всіх, і хотів би, щоб ми з вами спільно будували майбутнє нашої 
країни. Я хотів би, щоб в цій залі завжди був розум, який би переважав емоції і 
політичні пристрасті. 

Я готовий зробити все заради того, щоб Верховна Рада прийняла доленосні 
для країни рішення. Перш за все ці рішення повинні навести в країні порядок. 
Щоб в країні панував Закон, повага до Закону і верховенство права, які б 
захищали кожну людину. Врешті-решт ми з вами всі однакові, і сьогодні люди 
чекають, що Верховна Рада зробить все необхідне, щоб в регіонах країни люди 
мали можливість спокійно працювати, щоб збільшилася кількість робочих місць. 
Щоб не було того політиканства, яке робить людей ворогами між собою. 

Незабаром – 31 жовтня – місцеві вибори. Я як ніхто зацікавлений, щоб вони 
пройшли прозоро і чесно. І я вважаю, що якщо ми з вами це спільно зробимо, то 
цим самим ми спільно зробимо черговий крок у розбудові демократичної держави, 
яка буде в подальшому розвиватися, і яку будуть поважати у світі. 

Сьогодні світ змінюється на очах. Ми з вами добре знаємо, що останні 20 
років, які прожила країна, були непростими, були важкими. Але ми з вами 
прожили їх спільно, у мирі. І дай Боже, щоб ми з вами і далі жили в мирі. 

Наступний рік – рік 20-річчя незалежності нашої держави. Треба, щоб він 
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став часом єднання нашої країни, щоб наші кроки були спрямовані на те, що 
український народ живе спільно, під єдиним дахом сильної країни, якою ми 
будемо пишатися. 

Шановні колеги! 
Я бажаю, щоб у цій залі завжди було здорове змагання і перемагав здоровий 

глузд. Бажаю Верховній Раді успіхів і всім нам – злагодженої роботи. Дякую.  
 

(Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(http://www.president.gov.ua). – 2010. – 7.09). 

 
Завершився державний візит Президента України до КНР 

 
5 вересня Президент України В. Янукович завершив державний візит до 

Китайської Народної Республіки та офіційний візит до Спеціального 
адміністративного району КНР Сянган (Гонконг) і відбув з м. Шанхай до Києва 
(Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(http://www.president.gov.ua). – 2010. – 5.09). 

 
 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС  
 
Н. Іванова, канд. іст. наук, 
мол. наук. співроб.  

 
Cудова реформа в Україні: нові правила старої гри 

 
В Україні, вперше за останні роки, зроблені реальні кроки в напрямі зміни 

судової системи. Хвиля обговорень судової реформи цього разу має значно вищий 
бал, ніж минулі роки. Привід для дискусій цілком обґрунтований – прийнятий            
7 липня 2010 р. Закон «Про судоустрій та статус суддів» та внесення ним змін до 
інших законодавчих актів. Імплементацію закону також розпочато. Новоспечений 
документ, зокрема, передбачає створення Вищого спеціалізованого суду для 
розгляду цивільних і кримінальних справ, зменшення кількості суддів Верховного 
Суду (ВСУ), ліквідацію військових судів та низку інших нововведень. Наболіле 
питання відповідальності суддів також знайшло нове відображення.  

Варто зазначити, що практично кожне нововведення прийнятого закону було 
приводом для запальних суперечок ще на етапі обговорення законопроекту. 
Одним з них є зміна повноважень та функцій Верховного Суду України. Першим 
кроком до обмеження повноважень ВСУ можна вважати рішення 
Конституційного Суду України, прийняте 11 березня 2010 р., в якому визначено, 
що конституційний статус Верховного Суду не передбачає наділення його 
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повноваженнями касаційної інстанції стосовно рішень вищих спеціалізованих 
судів, які реалізовують повноваження касаційної інстанції. КСУ також дійшов 
висновку, що правомірним може бути лише одноразове касаційне оскарження і 
перегляд рішень судів.  

Дане рішення КСУ стало певним поштовхом до інших змін у судовій системі, 
адже припинення діяльності відповідних палат ВСУ спровокувало проведення 
певних дій для її впорядкування і недопущення хаосу, який в існуючий політичній 
ситуації був не вигідний нікому.  

Отже, сьогодні, відповідно до Закону «Про судоустрій та статус суддів», 
кількість суддів ВСУ скорочується до двадцяти – по п’ять від кожної 
спеціалізованої юрисдикції (цивільної, кримінальної, господарської, 
адміністративної). Це, на думку деяких експертів, може негативно вплинути на 
якість та об’єктивність розгляду справ та прийняття рішень. Питання, що 
розглядаються ВСУ, найчастіше є вузькоспеціалізованими і можуть бути 
розв’язані тільки фахівцем в цій галузі. На думку адвоката, управляючого 
партнера Міжнародного правового центру EUCON Я. Романчука, сумнівною є 
доцільність залучення, наприклад, до розгляду податкової суперечки суддів 
палати по кримінальних справах. За його словами, скорочення кількості суддів 
Верховного Суду та зміна формату його роботи, позбавлення його можливості 
бути ключовою фігурою у формуванні правозастосовчої практики згубно 
позначиться на балансі і стабільності національної правової системи. 

Крім того, за новим Законом повноваження ВСУ тепер обмежуються 
переглядом справ з підстав неоднакового застосування судами касаційної інстанції 
однієї і тієї ж норми матеріального права, а також переглядом справ у разі 
встановлення міжнародною судовою установою порушення Україною 
міжнародних зобов’язань при вирішенні справи судом. Тут варто зазначити, що 
змінами, внесеними до процесуальних законів, передбачається, що вирішення 
питання про допуск справи до провадження ВСУ здійснюється колегією у складі 
п’яти суддів відповідного вищого спеціалізованого суду, про перегляд рішення 
якого подано заяву. Таким чином, Верховний Суд зможе прийняти і розглянути 
заяву, що вказує на неоднакове застосування Закону вищим судом, тільки у 
випадку, якщо цей же самий вищий суд дасть на це дозвіл у вигляді ухвалення 
рішення про допуск скарги. Отже ця норма, на думку багатьох експертів, також 
виглядає досить суперечливою. 

Більшість повноважень палат Верховного Суду у цивільних і кримінальних 
справах та його військової колегії, за Законом «Про судоустрій та статус суддів», 
буде покладено на новий вищий суд у системі судів загальної юрисдикції – Вищий 
спеціалізований суд з розгляду цивільних і кримінальних справ, який буде 
утворено з 1 жовтня 2010 р. Тепер саме він буде найвищою касаційною інстанцією 
у цивільних і кримінальних справах. 

Два боки однієї медалі наочно демонструє перегляд процедури притягнення 
суддів до дисциплінарної відповідальності. Норма, спрямована на підвищення 
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самодисципліни суддів, певною мірою може вплинути на їх незалежність, яка 
багато років є каменем спотикання нашої судової системи. У законі вперше 
визначено перелік підстав, за якими судді можуть бути притягнені до 
дисциплінарної відповідальності. Проте, за словами експерта Центру політико-
правових реформ Р. Куйбіди, підстави для звільнення судді у зв’язку з 
порушенням присяги, сформульовані в Законі «Про Вищу раду юстиції», повністю 
включають, а подекуди є навіть ширшими, ніж підстави для дисциплінарної 
відповідальності, виписані в Законі «Про судоустрій і статус суддів». На практиці 
це означає, що за деякі дрібніші проступки передбачено звільнення, а за 
серйозніші – догану. 

Ще одним суттєвим недоліком, на думку експерта, є збереження незмагальної 
процедури притягнення суддів до відповідальності. «Адже член дисциплінарного 
органу – Вищої кваліфікаційної комісії або Вищої ради юстиції – є слідчим, 
прокурором і суддею стосовно судді. Ці функції слід було б розділити: 
дисциплінарні інспектори мають перевіряти звернення, висувати і підтримувати в 
суді звинувачення, а дисциплінарний орган, з’ясувавши позицію судді чи його 
представника, вирішувати питання щодо відповідальності». 

Дисциплінарне провадження щодо судді, за Законом «Про судоустрій і статус 
суддів», буде розпочато в разі надходження звернення, в якому містяться 
відомості про порушення суддею вимог щодо його статусу, посадових обов’язків 
чи присяги судді. Право на звернення зі скаргою має кожен, кому відомі такі 
факти. На думку Я. Романчука, можна припустити, що скарга на суддю може 
надійти від будь-якого незадоволеного рішенням представника або сторони. «І 
якщо раніше за очевидної безпідставності скарга могла так і залишитися в столі 
дисциплінарного органу, то тепер при дотриманні всіх формальних вимог і 
атрибутів суддя відповідатиме за тими обставинами, які в ній висловлені. …На 
виході: збільшення кількості самовідводів …не говорячи вже про психологічний 
тиск з боку будь-якого неледачого «претендента правди», – зауважує Я. Романчук.  

Окремої уваги заслуговує питання розширення повноважень Вищої ради 
юстиції, яка тепер самостійно призначає та звільняє суддів з посад голів судів та їх 
заступників. Деякі експерти зазначають, що положення щодо повноважень Вищої 
ради юстиції має низку невідповідностей Основному Закону України. Зокрема, 
призначення суддів на адміністративні посади не відповідає ст. 131 Конституції 
України, яка містить вичерпний перелік повноважень Вищої ради юстиції.  

Прогресивним у частині рішення мовного питання новий закон назвав 
народний депутат- «регіонал» В. Зубанов. На його думку, під час судового 
процесу людина має спілкуватися тією мовою, за допомогою якої вона може в 
повному обсязі захистити свої права. Сьогодні в Україні, за словами В. Зубанова, 
всі знають російську мову, і тому немає жодних підстав для невикористання її в 
судовому процесі. 

У свою чергу народний депутат від БЮТ С. Власенко відзначив, що 
ухвалений закон, “незважаючи на оптимістичні реляції представників коаліції, 
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практично нічого не міняє в даному питанні”. За його словами, в законі про 
судоустрій ст. 12 “Мова судочинства і діловодства в судах” передбачено, що 
судочинство і діловодство в судах України здійснюється на державній мові. 
Водночас суди повинні забезпечувати рівність прав громадян у судовому процесі 
за мовною ознакою. Даною статтею передбачено, що суди гарантують право 
громадян на використання ними в судовому процесі рідної мови або мови, якою 
вони володіють. Також, як відзначив С. Власенко, законом визначено, що в судах, 
поряд з державною, можуть використовуватися регіональні мови або мови 
меншин. На думку юриста, цим законом, по суті, визначено, що держава за кошти 
державного бюджету повинна забезпечувати в разі потреби перекладача. За його 
словами, виходячи з нинішньої ситуації, це виконати неможливо, оскільки коштів 
не вистачає навіть на діяльність суддів, не кажучи вже про перекладачів. 

Всі наведені вище зауваження, а також низка інших ретельно розписані та 
детально обґрунтовані в листі Верховного Суду України, з яким він звернувся            
12 липня до Президента В. Януковича. В листі, зокрема зазначається, що «аналіз 
змісту вказаного Закону показує, що ряд його концептуальних положень не 
відповідає визначеним Конституцією України основним засадам функціонування 
судової влади, здійснення правосуддя, побудові судової системи, гарантіям 
незалежності суддів та права громадян на судовий захист…».  

Голова ВСУ В. Онопенко неодноразово критикував проект закону, виступав 
проти створення ще одного вищого спеціалізованого суду для розгляду цивільних 
і кримінальних справ як касаційної інстанції, наголошував на неконституційності 
певних положень Закону. Зокрема, глава ВСУ заявляв, що на зустрічі з 
Президентом В. Януковичем збирається поінформувати главу держави «про ті 
наслідки і ті проблеми, які виникають набранням Законом чинності». Зустріч 
відбулася 13 серпня та здійснила відчутний вплив на тональність оцінок судової 
реформи головою ВСУ. «Судову реформу можна робити лише тоді, коли ми 
маємо консолідовану владу – політики консолідувалися навколо глави держави, в 
парламенті є більшість, уряд працює ефективно. Таким чином, ми можемо 
реалізувати наші напрацювання», – сказав В. Онопенко, коментуючи підсумки 
зустрічі з главою держави. Він також відзначив, що підготовлені фахівцями ВСУ 
напрацювання вже певною мірою знайшли віддзеркалення в Законі про судовий 
устрій і статус суддів. «Ті позитивні речі, які там є, знаходять підтримку 
суддівського корпусу, мою і моїх колег з Верховного Суду…», – наголосив В. 
Онопенко. 

В опозиції упевнені, що новоприйнятий Закон суперечить Конституції і 
встановлює контроль над судовою системою з боку Партії регіонів. На думку 
БЮТ, вже тепер Вища рада юстиції може незаконно втручатися в розгляд будь-
яких справ, у тому числі з незавершеним провадженням, приймати рішення про 
звільнення будь-якого судді з посади з надуманих причинах. Член Комітету 
Верховної Ради з питань правосуддя «бютівець» С. Соболєв вважає, що «тепер 
суддею з усіх питань в країні буде особисто С. Ківалов (голова комітету з питань 
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правосуддя, член Вищої ради юстиції, а також президії політради Партії регіонів. 
– Ред.)». С. Соболєв пообіцяв, що опозиція обов’язково оскаржить Закон у 
Конституційному Суді.  

Ю. Тимошенко у своїй заяві щодо Закону «Про судоустрій і статус суддів» 
зазначила, що за рекомендаціями Венеціанської комісії будуть підготовлені 
відповідні зміни до Закону «Про судоустрій і статус суддів». Вона наголосила: 
«Ми будемо наполегливо, всіма парламентськими і непарламентськими засобами 
примушувати діючу владу повернути країні правосуддя». В той же час автори 
Закону стверджують, що в ньому враховані висновки Венеціанської комісії, 
зроблені в процесі оцінки законопроекту. 

Розглядаючи недоліки Закону, не можна залишити поза увагою позитивні 
моменти судової реформи. Серед них і спрощення процедури формування 
суддівського корпусу, і виключення Комітету Верховної Ради з питань правосуддя 
з ланцюга органів, які ухвалюють рішення про профпридатність судді, тобто 
усунення парламентського контролю. Також експертами позитивно оцінюється 
посилення функцій Вищої кваліфікаційної комісії суддів України і Вищої ради 
юстиції в питаннях відбору суддів. 

«Позитивним моментом є істотне спрощення процедури інформування сторін 
про проведення судового засідання. Наприклад, в адміністративному процесі 
тепер кожен державний орган може бути поінформований шляхом надсилання 
електронного листа, – повідомив член правління Асоціації адвокатів України            
В. Гвоздій. – При цьому скорочені терміни розгляду справ».  

Позитивно поставився до нового Закону і президент Української асоціації 
прокурорів О. Шинальський. «Це крок вперед судової і правоохоронної системи, – 
упевнений він. – Суддям і прокурорам стане легше виконувати свої функції».  

Не викликає сумнівів, що новий Закон чекає процес вдосконалення, адже в 
ньому є як очевидні неузгодженості та суперечності, так і підводні камені, які, 
скоріше за все, виявляться в процесі застосування Закону на практиці. Проте в 
жодній країні світу ще не було проведено ідеальної судової реформи. Скрізь є 
«нюанси», і кожен пересічний громадянин України розуміє, що реформа, на жаль, 
все ще не усуває існуючої в Україні проблеми гарантування правової рівності. Але 
будемо відвертими – необхідність проведення в Україні судової реформи 
настільки назріла, що зволікати далі неможна. Цілком імовірно, що цей перший 
крок не зовсім вдалий. Але він був необхідним (Матеріал підготовлено з 
використанням інформації таких видань: Newsru.ua (http://www.newsru.ua); 
Українська правда (www.pravda.com.ua); Зеракало недели (http://www.zn.ua); 
Юридична практика (http://yurpractika.com); ИА Международное агентство 
информационных расследований (http://mair.in.ua); УкрРудПром 
(http://www.ukrrudprom.com). 
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АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ 
 
С. Горова, влас. кор. СІАЗ НБУВ 

 
Обіцянки і реалії в нашій політиці 

 
Протягом першого півріччя 2010 р. в роботі Верховної Ради України сталися 

значні зміни, зокрема – розпалася коаліція БЮТ, НУ–НС та Блоку Литвина. 
Натомість була сформована коаліція Партії регіонів, КПУ та Блоку Литвина, до 
якої долучились поодинокі депутати зі складу БЮТ і НУ–НС. Незважаючи на 
окремі спалахи депутатської активності, у цілому ж сесія пройшла набагато 
спокійніше, ніж попередня, вважають у фундації «Відкрите суспільство». 

Що стосується ефективності роботи парламентарів у законодавчій площині, 
то за кількісними показниками прийнятих законів та постанов на першому місті, 
як і раніше, залишається Партія регіонів (182 документи), на другому – БЮТ (95), 
на третьому місці опинився Кабінет Міністрів – Верховна Рада ухвалила 50 
представлених ним законодавчих актів. На четвертому – НУ–НС (30). Про це на 
прес-конференції, що відбулася в інформаційному агентстві УНІАН 6 вересня, 
повідомила президент фундації «Відкрите суспільство» Л. Шевченко. 

Найбільше часу депутати Верховної Ради присвятили організаційним 
питанням (34 документи), кадровим рішенням (48) та політико-правовому 
розвитку країни (24). Кабінет Міністрів у першому півріччі також зробив наголос 
на політико-правовому розвитку (14) та економічній ситуації (10). А Президента 
найбільше цікавили нацбезпека (4) та державне будівництво (4). 

Якщо ж оцінювати роботу парламенту за якісними показниками, насамперед 
слід звернути увагу на те, чи виконують політичні сили свої передвиборні 
обіцянки, дані в 2007 р., вважає Л. Шевченко. Якщо аналізувати роботу 
парламентських фракцій саме з цієї точки зору, то протягом останнього півріччя 
найбільш конструктивною політичною силою виглядає Партія регіонів. 
Відповідно до обіцяного, у ПР довели до першого читання Податковий кодекс, 
реалізували свої обіцянки стосовно судової реформи, також сприяли 
налагодженню відносин з Росією. 

Проте, як зазначають у фундації, поза увагою найбільшої парламентської 
фракції Партії регіонів і далі залишаються такі важливі пункти передвиборної 
програми, як підтримка молоді, вирішення житлової проблеми (через проведення 
земельних аукціонів); якісна безкоштовна медична допомога; створення 
легального і прозорого ринку землі; створення Національної зернової біржі; 
перехід до професіональної армії; надання російській мові статусу державної. 

Значно гіршою, за словами Л. Шевченко, виглядає ситуація з іншими 
політичними силами, які «зовсім відійшли від своїх передвиборних обіцянок і не 
спромоглися в останньому півріччі просунути бодай одну із своїх ініціатив». 
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Більшість запланованих фракцією БЮТ змін так і залишилась на папері, як у 
період перебування при владі, так і за півроку в опозиції. Зокрема, йдеться про 
конституційні зміни, масштабну інтернетизацію країни, декларування витрат 
державними посадовими особами та держслужбовцями, істотне посилення 
кримінальної відповідальності за корупційні дії та ліквідацію ПДВ. 

Як і у випадку з БЮТ, про НУ–НС можна сказати, що реалізувати свої 
програмні цілі в парламенті цього скликання буде важко, а то й неможливо, 
вважають у фундації «Відкрите суспільство». Невиконаного ж залишилося 
надзвичайно багато: скасування депутатської недоторканності, створення 
інституту виборних мирових суддів, доступне соціальне житло, проблеми села. 
«Всі ці обіцянки зависли в повітрі», – говорила у своєму виступі Л. Шевченко. Для 
їх виконання немає політичної волі, фінансових ресурсів, бажання і вміння 
домовлятись з опонентами. За останні півроку (як зрештою і за попередні два) 
НУ–НС практично нічого не може пред’явити виборцям. З таким самим 
результатом закінчили перше півріччя і дві найменші парламентські фракції – 
Блок Литвина і КПУ. 

Судячи з результатів за останні півроку, чіткіше за решту фракцій парламенту 
намагалися виконати свою програму ПР. Домінування в правлячій коаліції, 
наявність свого Президента та Прем’єра створює можливості для доволі плідної 
законодавчої роботи. На відміну від попередньої коаліції, у нинішній майже 
відсутні прямі конфлікти, не говорячи вже про відкрите протистояння Прем’єра та 
Президента. 

У цілому, констатують у фундації, уся парламентська діяльність має дуже 
мало спільного з політичними завданнями, викладеними в партійних програмах. 
Судячи з аналізу діяльності фракцій політичних партій та блоків, представлених у 
Верховній Раді можна відзначити, що фактичне ігнорування власних політичних 
програм – це не виключення, а закономірність, вважають у фундації «Відкрите 
суспільство». Актуальна тема для осмислення напередодні чергових виборів. 

(Інформація СІАЗ) 
 
 

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Верховна Рада України прийняла Постанову «Про інформацію Кабінету 

Міністрів України про стан виконання Постанови Верховної Ради України від 
8 липня 2010 року «Про всенародне обговорення проекту Податкового кодексу 
України» та визнання такими, що втратили чинність, деяких рішень 
Верховної Ради України щодо проекту Податкового кодексу України».  

Відповідно до ч. ІІ ст. 48 Регламенту Верховної Ради України, парламентарії 
визнали такими, що втратили чинність, Постанову Верховної Ради від 17 червня 
2010 року № 2353-VI «Про прийняття за основу проекту Податкового кодексу 
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України» і від 8 липня 2010 року № 2454-VI «Про всенародне обговорення 
проекту Податкового кодексу України» та зняли з розгляду проект Податкового 
кодексу (реєстраційний № 6509). 

Кабінету Міністрів доручено невідкладно подати до Верховної Ради України 
новий проект Податкового кодексу з урахуванням результатів всенародного 
обговорення. Відповідний законопроект зареєстровано за № 6509-П3 (Сайт 
Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 7.09). 

 
*** 

Председатели комитетов Верховной Рады и лидеры парламентских 
фракций сформировали повестку дня первой пленарной недели VII сессии. 
Коалиция намерена внести изменения в Конституцию, увеличив с четырех до пяти 
лет полномочия председателей сельских, поселковых советов и мэров, а до конца 
недели рассмотреть вопрос о ликвидации райсоветов в Киеве. Требования 
оппозиции о принятии пакета социальных законопроектов коалиция 
проигнорировала, после чего представители БЮТ пообещали заблокировать 
трибуну.  

Глава Верховной Рады В. Литвин призвал собравшихся искать компромисс 
по всем спорным вопросам и «не демонстрировать практику друг друга 
переломить». Впрочем, инициатива спикера не нашла должной поддержки в 
оппозиции. Лидер фракции БЮТ И. Кириленко тут же потребовал от коалиции 
включить в повестку дня первого заседания Верховной Рады во вторник, 7 
сентября, пакет социальных законопроектов (Четверта Влада (www.4vlada.net). – 
2010. – 6.09). 

 
*** 

Головною темою третього засідання тристоронньої Міжпарламентської 
асамблеї Україна – Литва – Польща буде проблема енергетичної безпеки 
Центральної та Східної Європи. Про це йшлося 6 вересня під час зустрічі 
Голови Верховної Ради України В. Литвина з Головою Сейму Литви І. Дягутєнє, 
яка після консультацій з польськими колегами запропонувала цю тему як головну 
під час проведення засідання асамблеї. У свою чергу В. Литвин підтримав таку 
ініціативу, назвавши згадане питання «глобальним і актуальним». 

Проведення засідання Міжпарламентської асамблеї Верховної Ради України, 
Сейму та сенату Республіки Польща і Сейму Литовської Республіки заплановано 
на 7–8 жовтня ц. р. у Вільнюсі. 

В. Литвин і І. Дягутєнє також вважають за доцільне провести перед початком 
засідання асамблеї широку дискусію на рівні експертів та представників 
неурядових організацій з України, Литви та Польщі щодо цієї проблематики. 

Під час зустрічі Голова Верховної Ради України високо оцінив рівень 
стратегічного українсько-литовського партнерства та конструктивний політичний 
діалог між нашими країнами, зазначивши, що двосторонні взаємини потребують 
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переведення на якісно новий рівень.  
У свою чергу Голова Сейму Литви заявила, що Україна «була, є і буде 

стратегічним партнером Литви», і наголосила на важливості «наповнити 
стратегічне партнерство конкретним змістом». На думку І. Дягутєнє, необхідно, 
зокрема, активізувати двосторонню співпрацю у сфері інвестицій та проектів у 
галузі енергетики і транспорту (Сайт Верховної Ради України 
(http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

Председатель Верховной Рады В. Литвин считает, что внесение 
изменений в Конституцию в 2004 г. осуществлено парламентом с нарушением 
процедуры.  

В. Литвин сообщил, что он подготовил ответ на запрос Конституционного 
Суда, который рассматривает представление о конституционности внесения 
изменений в Конституцию. Спикер отметил, что этот документ состоит из около 9 
страниц. 

При этом он подчеркнул, что практика предоставления институтами власти 
своего видения по тому или иному вопросу, находящемуся в КС на рассмотрении, 
является обычной (Версии.com (www.versii.com). –2010. – 6.09). 

 
*** 

Голова Комітету з питань промислової і регуляторної політики та 
підприємництва Н. Королевська відзначила велику роль підприємництва в 
економіці України та підкреслила, що «в країні відбулося серйозне оновлення 
ділової еліти». За її словами, «ті компанії, які спромоглися пережити кризу, 
підвищили свою життєздатність».  

Водночас, вважає народний депутат, «знизилася конкурентоспроможність 
вітчизняного бізнесу, що пов’язано не з світовою кризою, а з внутрішніми 
українськими реаліями». 

На засіданні комітету наголошувалося, що основною проблемою, яка стримує 
розвиток підприємництва в країні, залишається невиконання вже прийнятих 
законів. На конкурентоспроможності українського бізнесу також негативно 
позначаються відсутність кредитування, брак оборотних коштів, тотальне 
неповернення ПДВ, непередбачувана податкова політика тощо (Сайт Верховної 
Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

Голова фракції Комуністичної партії П. Симоненко пропонує коаліції у 
Верховній Раді розглянути відповідальність віце-прем’єра С. Тігіпка за 
розроблений Кабміном проект Податкового кодексу. 

Про це він сказав на засіданні Погоджувальної ради парламенту 6 вересня. 
«Я звертаюся до членів коаліції: розглянути відповідальність С. Тігіпка. Він 
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цю авантюру затіяв, він вів переговори з МВФ, так хай і відповідає», – сказав 
лідер КПУ. 

П. Симоненко підкреслив, що проект Податкового кодексу сколихнув не 
тільки політику, а й громадськість, а перед суспільством, з його слів, політики 
повинні відповідати (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

Члены парламентской фракции Компартии имеют право на свою точку 
зрения, однако остальные члены коалиции не будут голосовать за отставку 
вице-премьер-министра С. Тигипко, заявил вице-премьер-министр            
Б. Колесников. «Коммунисты абсолютно правы – они хотят защитить социальные 
гарантии, как и все члены нашей коалиции, поэтому они имеют право на свою 
точку зрения. 

Но коалиция, что касается отставки, тем более С. Тигипко, это вообще вопрос 
не обсуждаемый, и остальные члены коалиции за это голосовать не будут», – 
заявил он (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 7.09). 

 
*** 

Фракция Блока Юлии Тимошенко в Верховной Раде решила 
переименоваться в «Блок Юлии Тимошенко – Батьківщина». Об этом сообщил 
депутат ВР от БЮТ С. Соболев.  

«Будем называться «Блок Юлии Тимошенко – Батьківщина», – сказал он. По 
словам депутата, такое решение было принято на заседании фракции 6 сентября.  

Он пояснил, что к такому решению фракция вынуждена была прибегнуть из-
за запрета на участие в местных выборах блокам.  

«Как вы знаете, законом запрещены блоки, поэтому это возможность 
легального оглашения названия той партии, которая будет идти на выборы», – 
сказал он.  

С. Соболев добавил, что документы о переименовании фракции будут поданы 
в аппарат Верховной Рады уже 7 сентября (Главком: Новости политики и 
экономики (http://glavcom.ua). – 2010. – 7.09). 

 
*** 

Глава Комитета Верховной Рады Украины по вопросам налоговой и 
таможенной политики, депутат от БЮТ С. Терехин заявляет, что его 
хотят уволить с нарушением процедуры. Об этом он заявил в ходе заседания 
Согласительного совета 6 сентября. 

«На четверг (9 сентября. – Ред.) поставлен вопрос об отзыве С. Терехина с 
должности главы комитета. Нет проблем. Это норма закона о комитетах 
Верховной Рады. Но хотел бы предостеречь: во-первых, само принятие решения 
группой депутатов было антирегламентным, был украден бланк комитета, не было 
кворума при принятии этого решения, поэтому я обращаюсь к фракциям 
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большинства (а в комитете подавляющее большинство – это члены коалиции): 
сделайте хоть что-то по-человечески. Комитет – не ЛТД, не надо рейдерских 
захватов. Давайте поставим это официально на рассмотрение комитета, должны 
быть аргументации и так далее», – сказал С. Терехин (ПАРЛАМЕНТ: Украинский 
политический tabloid (http://www.parlamentua.com). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

Парламентская фракция БЮТ исключила из своего состава депутатов          
Б. Губского, И. Деньковича и А. Радовца. Такое решение принято на заседании 
фракции, сообщила пресс-служба БЮТ. 

Депутаты исключены из состава фракции за сотрудничество с действующей 
властью, которое было направлено на препятствование участию партии 
«Батьківщина» в местных выборах, говорится в сообщении. 

Отметим, что из трех исключенных депутатов только А. Радовец вошел в 
парламентскую коалицию «Стабильность и реформы». При этом Б. Губский 
заявил, что инициатива о его исключении из БЮТ связана с попыткой окружения 
экс-премьера Ю. Тимошенко оправдать предстоящий провал на местных выборах 
в Киевской области, которые пройдут 31 октября (МинПром – информация 
бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2010. – 6.09). 

 
 

ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
Україна зацікавлена у поглибленні співробітництва з Китаєм, зокрема в 

інвестиційній сфері. Це було одним із завдань державного візиту Президента            
В. Януковича до КНР. 

«Для нас дуже важливо, щоб ми мали змогу залучати в країну інвестиції, 
звертати увагу таких держав, як Китай, на потенціал нашої країни», – сказав             
В. Янукович в інтерв’ю українським журналістам. Він додав, що державний візит 
до КНР входив у плани глави держави та відповідав програмі, затвердженій ним 
разом з урядом. 

Президент відзначив, що українська сторона готова брати участь у низці 
китайських програм. Зокрема, йдеться про залучення наших фахівців та 
технологій до будівництва інфраструктури деяких регіонів та міст КНР. «І це не 
тому, що нам в Україні тісно, а тому, що ми повинні пропагувати, на що ми 
здатні», – підкреслив глава держави. 

Він також відзначив: ми не повинні забувати, що Україна є експортно 
орієнтованою. Відтак нам потрібно не лише утримувати світові ринки для 
національної продукції, але й постійно їх розширювати. «Китай дуже цікава для 
нас країна. І з точки зору комфорту наших відносин я вважаю, це наш добрий 
партнер, з яким ми будемо працювати», – сказав В. Янукович (Офіційне 
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інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. 
– 5.09). 

 
*** 

Президент України В. Янукович ознайомився з економічними 
можливостями Гонконгівського морського порту.  

Президент вшанував пам’ять моряків, загиблих під час аварії судна 
«Нафтогаз-67». На місці цієї катастрофи В. Янукович спустив на воду вінок та 
вшанував пам’ять загиблих хвилиною мовчання (Офіційне інтернет-
представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 4.09). 

 
*** 

Глава держави провів зустріч із представниками провідних ділових кіл 
САР КНР Сянган. 

«Сьогоднішня зустріч для мене особисто як Президента України, так і моєї 
команди, яка прибула зі мною до Гонконгу, має, без перебільшення, особливе 
значення. Це мій перший державний візит до КНР і перший офіційний візит до 
САР Сянган. Але розмірковуючи над результатами перебування української 
делегації в Китаї та бесіди з главою уряду Гонконгу паном Дональдом Цангом із 
задоволенням відзначаю пануючу атмосферу нового партнерства, яке ґрунтується 
на старій дружбі. 

У наших держав, таких різних історично та культурно, є багато спільного. Це 
і зв’язки, успадковані від часів радянсько-китайської дружби, це і великий інтерес 
України до вікової китайської культури та державної традиції. Це і величезні 
перспективи економічного партнерства. А тому дозвольте ще раз щиро запросити 
вас до активної співпраці з нашою гостинною країною, двері якої завжди широко 
відкриті для гостей», – сказав В. Янукович. 

У стабільності української влади та її єдності з народом – запорука того, що 
Україна остаточно прощається з добою політичних потрясінь та вступає у добу 
ефективних реформ. В ній же запорука і того, що Україна стає все більш 
привабливою для потенційних інвесторів. Як результат, виник новий і 
надзвичайно багатообіцяючий канал міждержавного діалогу – на рівні бізнесменів 
та підприємців двох країн.  

Додатковим стимулом для відвідання України гонконгівськими бізнесменами 
має стати підписання угоди між урядами України та Сянгану про взаємне 
скасування віз (Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(www.president.gov.ua). – 2010. – 4.09). 

 
*** 

У присутності Президента України В. Януковича та глави Адміністрації 
САР Сянган Дональда Цанга відбулася церемонія підписання двосторонніх 
документів. Було підписано: 
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– Угоду між Кабінетом Міністрів України та урядом САР Сянган (Гонконг) 
КНР про взаємне скасування віз; 

– Угоду між Державною митною службою України та Департаментом митних 
зборів та акцизів САР Сянган (Гонконг) про співробітництво і взаємну 
адміністративну допомогу в митних справах. 

Зауважимо, що взаємне скасування віз запроваджується вже з 4 листопада 
поточного року – тобто через два місяці після підписання, що передбачено 
відповідним пунктом безпосередньо в Угоді. Слід також підкреслити, що ця Угода 
не потребує ратифікації парламентом (Офіційне інтернет-представництво 
Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 4.09). 

 
*** 

У Гонконзі відбулася зустріч Президента України В. Януковича з главою 
Адміністрації САР Сянган (Гонконг) Дональдом Цангом. 

На початку розмови глава Української держави наголосив, що його візит до 
Китаю присвячений відкриттю нових можливостей для динамічного розвитку 
відносин між Україною та КНР. Особливе місце у цьому контексті українська 
сторона приділяє спеціальному адміністративному району Сянган (Гонконг). 

Президент відзначив, що за короткий період, який минув від часу його 
зустрічі з главою КНР у Вашингтоні, на рівні спільної українсько-китайської 
міжурядової комісії була проведена величезна робота. «Наше спільне з главою 
КНР Ху Цзіньтао рішення щодо переходу українсько-китайських відносин на 
стратегічний рівень, сподіваюся, дасть можливість швидкого та динамічного 
розвитку економік наших країн», – зазначив В. Янукович. 

Зі свого боку глава Адміністрації САР Сянган (Гонконг) високо оцінив те, що 
до програми візиту Президента України було включено відвідання Гонконгу. «Уся 
країна, весь Китай сьогодні розвивається дуже швидко та динамічно, а Гонконг 
залишається унікальною часткою нашої держави», – сказав Дональд Цанг, 
додавши, що як спеціальний адміністративний район ця територія відрізняється 
від решти країни своїми політичними, соціальними та економічними функціями, 
однак, безсумнівно, є невід’ємною частиною Китаю (Офіційне інтернет-
представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 4.09). 

 
*** 

 Президент України В. Янукович відвідав Гонконгівську фондову біржу та 
провів зустріч з її віце-президентом Генрі Ло. 

Глава держави наголосив, що Україну дуже цікавить досвід Гонконгівської 
біржі, яка є однією з найпотужніших у світі та особливо – в азійському регіоні. 
«Мене особисто, і банкірів, економістів, безумовно, цікавить ваш багатий досвід. 
Ми налаштовані на налагодження співпраці з біржею Гонконгу», – сказав 
Президент, висловивши сподівання, що цей інтерес є взаємним. 

В. Янукович також оглянув торгівельний зал Гонконгівської біржі, яка є 



 17

сьомою за величиною у світі.  
Зі свого боку Генрі Ло підкреслив, що він та його колеги раді вітати главу 

Української держави та її делегацію на Гонконгівській біржі (Офіційне інтернет-
представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 4.09). 

 
*** 

Відбулася зустріч Президента України В. Януковича з першим 
секретарем Шанхайського міськкому Комуністичної партії Китаю, членом 
політбюро ЦК КПК Юй Чженшеном.  

Глава держави наголосив, що розвиток відносин України та КНР на сьогодні 
«є для нас одним з пріоритетних напрямів». В. Янукович відзначив, що Китай 
протягом багатьох років працює на користь міжнародній спільноті завдяки своєму 
рівню розвитку та модернізації. 

Зі свого боку перший секретар Шанхайського міськкому Комуністичної 
партії Китаю, член політбюро ЦК КПК Юй Чженшен відзначив традиційно дружні 
відносини між Україною та Китаєм. Він, зокрема, нагадав, що Україна була серед 
перших держав, що підтримали КНР у проведенні Міжнародної виставки «Експо». 

Під час бесіди Юй Чженшен також відзначив, що у 2009 році у складі 
делегації Компартії Китаю відвідав з візитом Україну. «Ваша країна має величезні 
ресурси та високопрофесійних фахівців», – зазначив він, додавши, що бачить 
значний потенціал для подальшого розвитку нашої держави. 

«Я упевнений: Ваш візит дасть новий імпульс для зміцнення традиційної 
дружби між нашими країнами», – сказав перший секретар Шанхайського 
міськкому Комуністичної партії Китаю (Офіційне інтернет-представництво 
Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 5.09). 

 
*** 

В. Янукович позитивно оцінює факт української присутності на 
Всесвітній виставці «Експо» у Шанхаї, однак глибоко переконаний, що 
концепція експозиції Національного павільйону України має бути змінена та 
наповнена новим змістом. Про це він заявив в інтерв’ю українським журналістам 
після огляду зазначеної експозиції.  

«Що стосується українського павільйону, дуже добре, що ми тут є. Однак, 
безумовно, він не відповідає нашим побажанням, не відповідає тому, що б ми 
хотіли тут показати. Це величезний недолік у державній політиці, який треба буде 
наповнювати змістом», – сказав В. Янукович. 

Він висловив упевненість, що участь у подібних міжнародних виставках є 
одним із кроків, які у подальшому вестимуть нашу державу в майбутнє (Офіційне 
інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. 
– 5.09). 
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*** 
Відбулася зустріч керівництва Адміністрації Президента України з 

делегацією бундестагу Федеративної Республіки Німеччина. 
Особливу увагу сторони приділили нещодавньому офіційному візиту 

Президента України до ФРН. «Завдяки цьому візиту нашим відносинам покладено 
«новий початок». З точки зору наших двосторонніх взаємин діалог продовжує 
розвиватися досить високими темпами», – відзначили сторони, підкресливши, що 
намічено цілу низку подальших кроків – як у двосторонньому, так і у 
багатосторонньому вимірах. 

Керівник німецької делегації А. Шокенгофф підкреслив: «Україна є 
важливою європейською державою, і як така має перспективи членства у 
Європейському Союзі». Саме тому, відзначив він, у ФРН з великою увагою 
спостерігають за внутрішнім розвитком України та її модернізацією. 

Окрему увагу сторони приділили можливостям роботи в України політичних 
фондів. Німецьку делегацію, зокрема, цікавило вирішення питань, пов’язаних з 
відсутністю належної категорії віз для керівників закордонних політичних фондів, 
яка б давала їм можливість тривалого перебування та роботи в Україні.  

Було звернуто увагу на необхідність сприятливого режиму для відкриття віз 
для українських студентів, журналістів, науковців. Було обговорено й інші 
питання, що стосуються демократичних перетворень в Україні (Офіційне 
інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. 
– 6.09). 

 
*** 

Президент В. Янукович считает, что работник охраны Президента, 
применивший физическую силу против журналиста телеканала СТБ             
С. Андрушко, должен понести наказание. Об этом заявила заместитель главы 
Администрации Президента А. Герман. 

«Когда Президент узнал, что охранник, так поступивший с С. Андрушко, до 
сих пор не уволен, он дал указание вернуть дело на повторное расследование. 
Президент считает, что просто так это оставить нельзя – виновный должен 
понести наказание», – заявила А. Герман. 

В то же время она не стала обещать, что охранник будет уволен 
(PRESIDENT.org.ua (http://president.org.ua). – 2010. – 7.09). 

 
*** 

Вице-премьер-министр Украины С. Тигипко заявил, что за 2,5 года 
государство позаимствует 15 млрд долл. Об этом он сообщил в эфире одного из 
украинских телеканалов. 

«Если посчитать сколько денег мы одалживаем, то это в целом составит за 2,5 
года 15 млрд долларов», – отметил вице-премьер. 

«Из них лишь 2 млрд идет на финансирование дефицита бюджета. Все 
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остальное – 13 миллиардов долларов – идут в валютные резервы Национального 
банка», – добавил С. Тигипко.  

По его словам, Национальный банк размещает резервы в чрезвычайно 
надежные ценные бумаги и когда придет время возвращать, они вернутся 
(Корреспондент.net (http://korrespondent.net). – 2010. – 7.09). 

 
*** 

Министерство транспорта и связи Украины прогнозирует принятие 
Закона «О морских портах Украины» уже в ближайшее время. Об этом сказал 
министр транспорта и связи К. Ефименко. 

«Это будет настоящим испытанием для нашей команды, мы должны 
согласовать этот закон с общественными организациями, портовиками и 
ведущими бизнес-структурами, найдя взаимовыгодное решение, но уверен, что мы 
справимся», – подчеркнул министр (PRESIDENT.org.ua (http://president.org.ua). – 
2010. – 6.09). 

 
*** 

Для введення в експлуатацію в 2010 р. заплановано 700 км автодоріг. Про 
це повідомив міністр транспорту та зв’язку України К. Єфименко. 

Міністр зазначив, що Кабінет Міністрів України надав державні гарантії 
Державній службі автомобільних доріг (Укравтодору) на суму 3,5 млрд грн.  

Серед об’єктів дорожнього господарства підвищеної суспільної ваги, що 
заплановані до пуску в 2010 р., К. Єфименко виокремив Жулянський шляхопровід, 
автомагістралі Київ – Львів, Київ – Чоп, Київ – Ковель – Ягодин, об’їзну дорогу 
навколо Харкова. 

Міністр зауважив, що підтримує будівництво другої черги об’їзної дороги 
навколо Києва, проте зазначив, що в бюджеті цих робіт під час планування            
(55 млрд грн) не враховані реалії економічної кризи. Як варіант виходу з цієї 
ситуації, міністр запропонував «зняти вузькі місця з першої черги великої 
кільцевої дороги». 

Міністр також повідомив, що дорожниками активізовано роботи на 
автомагістралі Київ – Лубни (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

Заместитель Администрации Президента А. Герман считает, что 
против руководителя СБУ В. Хорошковского проводится спланированная 
кампания по дискредитации. 

«Образ В. Хорошковского, по моему мнению, искусственно демонизирован. 
Причина этого может быть скрыта в том, что В. Хорошковский больно наступил 
на хвост мафии. Практически прекратил контрабанду, нанес ряд чувствительных 
ударов по наркомании. Этого не прощают. Думаю, будет делаться еще много 
попыток дискредитировать В. Хорошковского. Проще всего это делать изнутри, 
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через необдуманные шаги сотрудников СБУ», – заявила она (Корреспондент.net 
(http://korrespondent.net). –2010.– 6.09).  

 
*** 

Уряд ухвалив зміни до Закону України «Про туризм», що стосуються 
інформування споживача туристичних послуг. Таке рішення було ухвалене на 
засіданні Кабінету Міністрів 2 вересня.  

Метою прийняття законопроекту є захист прав споживачів туристичних 
послуг, надання споживачам необхідної, доступної та своєчасної інформації про 
туристичний продукт, що забезпечить можливість їх свідомого і компетентного 
вибору. 

Згідно із законопроектом, туроператор зобов’язаний дотримуватись всіх умов 
надання туристичного продукту, зазначених в пропозиції до укладання договору 
на туристичне обслуговування. Діятиме прозорий порядок зміни ціни 
туристичного продукту із обов’язковим інформуванням споживача про механізм 
розрахунку нової ціни туристичного продукту. Крім того, буде встановлено 
перелік обов’язкових істотних умов, які мають бути зазначені в договорі на 
надання туристичних послуг. Існуватиме механізм відшкодування всіх збитків та 
незручностей в разі невиконання або часткового виконання туроператором 
договору на надання туристичних послуг (Урядовий портал 
(http://www.kmu.gov.ua). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

Вице-премьер С. Тигипко считает правильным шагом повышение 
тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Об этом он заявил в эфире одного 
из украинских телеканалов. 

«Когда мы повысили тарифы, я считаю, мы предприняли правильный шаг, 
потому что у нас что пенсионер, что миллиардер платит одну и ту же цену за газ. 
Это, я считаю, социально несправедливо, потому мы сказали, что мы повышаем 
тарифы. Тот, кто может платить, будет платить, а пенсионеры и те люди, которые 
мало зарабатывают, будут иметь социальную поддержку через соответствующие 
программы», – отметил С. Тигипко. 

Он также подчеркнул, что в 2011 г. НАК «Нафтогаз» должен стать 
прибыльной компанией, но в случае, если бы тарифы на ЖКУ не повысились, 
этого бы не произошло.  

«Что касается повышения тарифов, то «Нафтогаз» по итогам 2009 г. имеет 
дефицит бюджета 30 млрд грн. Если сказать откровенно, если бы мы оставили 
ситуацию такой, как она есть, мы могли бы лишиться полностью «Нафтогаза» с 
его газотранспортной сетью. Поэтому в этом году мы сделали все возможное, 
уменьшив все практически расходы «Нафтогаза», и в этом году мы из 30 млрд 
дефицита вышли к 7,4 % дефицита. В 2011 году «Нафтогаз» должен иметь нуль 
убытков и это должна быть национальная прибыльная компания. Если бы мы не 
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сделали повышения тарифов, этого бы не произошло», – сказал С. Тигипко 
(Главком: Новости политики и экономики (http://glavcom.ua). – 2010. – 7.09). 

 
*** 

Уряд затвердив Угоду між Кабінетом Міністрів України та урядом 
Чорногорії про взаємні поїздки громадян, підписану 15 червня 2010 р. у м. Будві. 
Відповідна постанова прийнята на засіданні уряду 2 вересня. 

Згідно з документом, громадяни України та Чорногорії матимуть право 
в’їжджати, виїжджати, прямувати транзитом та перебувати на території іншої 
держави без віз терміном до 90 днів протягом 180 днів з дати першого в’їзду.  

Зважаючи на те, що громадяни Чорногорії перетинають зовнішні кордони 
Європейського Союзу без віз, імплементація зазначеної Угоди стане свідченням 
подальшої реалізації заходів України щодо адаптації міграційно-візової політики 
до стандартів ЄС та сприятиме поглибленню українсько-чорногорських 
партнерських відносин, різнорівневих двосторонніх контактів у політичній, 
торговельно-економічній, культурно-гуманітарній та інших сферах (Урядовий 
портал (http://www.kmu.gov.ua). – 2010. – 7.09). 

 
*** 

Кабінет Міністрів України на засіданні 2 вересня затвердив проект 
закону України про місцевий референдум. Метою відповідного закону є 
забезпечення ефективного регулювання правовідносин, які виникають у процесі 
ініціювання та проведення місцевого референдуму, унормування права громадян 
ініціювати місцевий референдум, унеможливлення адміністративного тиску на 
суб’єктів цього процесу. 

Рішення уряду дасть змогу удосконалити механізм забезпечення реалізації 
громадянами України такої форми безпосередньої демократії, як місцевий 
референдум, створить належні можливості для реалізації рішень, прийнятих на 
місцевому референдумі, а також сприятиме подальшому розвитку громадянського 
суспільства в Україні. 

Крім того, реалізація закону позитивно вплине на розвиток адміністративно-
територіальних одиниць, зокрема сприятиме зростанню соціальної активності 
кожного жителя, залучення населення до самоврядного процесу, а відтак 
становленню повноцінного місцевого самоврядування в адміністративно-
територіальних одиницях (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). –2010. – 6.09).  

 
*** 

Министерству иностранных дел необходимо провести инвентаризацию 
международных договоренностей и обязательств, подписанных Украиной. Об 
этом заявил директор департамента информационной политики МИДа             
О. Волошин. 

По его словам, в ходе всех визитов в другие страны подписываются 



 22

различные соглашения, декларации, заявления и меморандумы о намерениях, 
затем, при смене власти в Украине, эти договоренности зачастую не соблюдаются. 

«Однако у зарубежных партнеров хорошая память на такие события, и в ходе 
очередных визитов украинским делегациям напоминают о взятых на себя ранее 
обязательствах», – отметил О. Волошин. 

В частности, он напомнил, что в конце 1990 г. Украина подписала 
значительное количество договоров о стратегическом партнерстве, которые 
зачастую не несли в себе практического содержания. «Поэтому МИД считает 
необходимым провести инвентаризацию имеющихся соглашений. Давайте 
посмотрим, что у нас уже подписано, что реализуется, что нет», – сказал             
О. Волошин (МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2010. 
– 6.09). 

 
*** 

6 вересня 2010 р. міністр закордонних справ України К. Грищенко 
перебував з робочим візитом у Лондоні. Мета візиту – обговорення шляхів 
подальшого розвитку традиційно дружніх взаємовигідних відносин між Україною 
та Сполученим Королівством.  

К. Грищенко провів зустрічі зі своїм британським колегою, державним 
секретарем у закордонних справах і справах Співдружності В. Хейгом, радником 
уряду Великої Британії з питань національної безпеки П. Рікеттсом, радником 
прем’єр-міністра Великої Британії з питань Європи та глобальних питань            
Дж. Канліффом, а також з групою британських парламентаріїв на чолі з            
Дж. Віттінгдейлом.  

Крім того, глава зовнішньополітичного відомства України виступив з 
доповіддю в Королівському інституті міжнародних справ «Четем Хаус» (Chatham 
House) (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

6 вересня до Республіки Польща з дводенним візитом відбула українська 
військова делегація на чолі з міністром оборони України М. Єжелем. 

Як передбачається програмою візиту, у польському місті Кельце міністр 
оборони України М. Єжель візьме участь у відкритті та роботі 18-ї Міжнародної 
виставки оборонної промисловості.  

Зокрема, представники української військової делегації на чолі з міністром 
оборони України відвідають експозицію Війська Польського, виставкову 
експозицію провідного концерну ОПК Польщі «Бумар» та спостерігатимуть за 
динамічним показом озброєння і військової техніки Війська Польського. 

Також в рамках роботи 18-ї Міжнародної виставки оборонної промисловості 
запланована робоча зустріч міністра оборони України М. Єжеля з віце-міністром 
національної оборони Республіки Польща з питань модернізації озброєння та 
військової техніки паном М. Ідзіком. 
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7 вересня у Варшаві відбудеться церемонія офіційної зустрічі міністра 
оборони України М. Єжеля з міністром національної оборони Республіки Польща 
паном Б. Кліхом та переговори у складі військових делегацій обох країн. 

Під час переговорів сторони планують обговорити питання стану та 
перспектив розвитку двостороннього військового та військово-технічного 
співробітництва, а також питання українсько-польської співпраці у галузі 
миротворчої діяльності. Зокрема, щодо участі офіцерів українського миротворчого 
персоналу у складі польської групи з відновлення провінції Газні Міжнародних 
сил сприяння безпеці в Афганістані.  

За підсумками переговорів керівники оборонних відомств України і Польщі 
планують підписати протокол до Угоди між Міністерством оборони України та 
Міністерством оборони Республіки Польща про військове співробітництво щодо 
обміну інформацією і виконання польотів військовими повітряними судами 
України та Республіки Польща в повітряному просторі обох держав (Урядовий 
портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 6.09). 

 
 

ПОЛІТИКА 
 
В Українському домі відбулася презентація Національної доповіді «Цілі 

розвитку тисячоліття. Україна-2010», підготовленої Міністерством економіки 
України та Програмою розвитку ООН в Україні для презентації на Саміті ООН під 
час 65-тої сесії Генеральної Асамблеї ООН наприкінці вересня 2010 р. у штаб-
квартирі ООН у Нью-Йорку. 

Загалом в підготовці доповіді взяли участь понад 100 представників урядових 
установ, наукових інституцій, агенцій ООН, міжнародних організацій, 
громадських організацій тощо. Результати спільної роботи презентував перший 
заступник міністра економіки України А. Максюта. В своїй доповіді він окреслив 
сім головних цілей розвитку України до 2015 р., а саме: подолання бідності, 
забезпечення доступу населення до якісної освіти впродовж життя, забезпечення 
сталого розвитку довкілля, поліпшення здоров’я та зменшення дитячої смертності, 
обмеження розповсюдження ВІЛ-інфекції/СНІДу та туберкульозу і 
започаткування тенденції до їх скорочення, забезпечення гендерної рівності 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 3.09). 

 
*** 

В ближайшее время Украина и Россия подготовят 4-5 соглашений о 
базировании Черноморского флота РФ в Крыму. Об этом сказал посол России в 
Украине М. Зурабов. 

В частности, он сообщил, что в последнее время прошли обстоятельные 
консультации с участием представителей внешнеполитических ведомств обеих 
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стран, на которых обсуждался перечень соглашений. «Я не исключаю, что 
соглашений может быть не 13, как это на сегодня планируется... Возможно, их 
будет четыре-пять, но это будут те соглашения, которые будут давать ответ на 
самые важные ключевые вопросы, связанные с пребыванием российского флота», 
– сказал посол. 

В то же время М. Зурабов опроверг информацию о подготовке новых 
соглашений по ЧФ РФ в обмен на некоторые уступки со стороны России, в том 
числе в вопросе цен на газ. Посол назвал такую информацию «превратной». В 
Севастополе российские моряки базируются на 140 объектах, которые включают 
3571 здание и сооружение и занимают площадь 3312,5 га (МинПром – 
информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

Лидер партии «Батьківщина» Ю. Тимошенко считает, что заявления 
чиновников об упрощении порядка получения жилищных субсидий – полная 
профанация. 

«Привлекать к ответственности надо людей, которые раздали людям для 
получения жилищных субсидий такие документы, как декларация о доходах и 
имущественном состоянии лиц, которые обращаются за назначением субсидий», – 
сказала Ю. Тимошенко в эфире ток-шоу «Шустер-live». 

По ее мнению, абсурден, в частности, пункт о необходимости декларировать 
товары, купленные гражданином за последние 12 месяцев. «Напиши список, и, 
более того, не просто напиши список, а еще на каждое слово собери справку. Мы 
посчитали, что 72 справки надо собрать бабушке, чтобы получить жилищную 
субсидию. Скажите, в нашем государстве есть хоть один человек, который 
оформит эту субсидию», – отметила лидер «Батьківщини» (Четверта Влада 
(www.4vlada.net). – 2010. – 4.09).  

 
*** 

У «Батьківщині» заявляють, що влада готує силові акції проти 
кримського осередку партії та опозиційних ЗМІ. Про це повідомляє прес-
служба БЮТ із посиланням на голову Кримської республіканської партійної 
організації ВО «Батьківщина» А. Сенченко. 

За його словами, днями в Криму пройшло «чергове засідання штабу по боротьбі з 
опозицією, на якому було поставлено завдання – почати з 6 вересня силові акції проти 
Кримської організації партії «Батьківщина» та опозиційних засобів масової інформації». 

А. Сенченко також зазначив, що в цих акціях влада планує широко 
використовувати спецпідрозділи МВС (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 
2010. – 6.09). 
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*** 
Опозиція блокуватиме роботу парламенту допоки не доможеться 

виконання своїх вимог. Про це заявила лідер БЮТ Ю. Тимошенко на мітингу біля 
будівлі Верховної Ради у вівторок, 7 вересня. 

Вона наголосила, що БЮТ продовжуватиме наполягати на розгляді в сесійній 
залі чотирьох законопроектів, а крім того, домагатиметься розгляду питань про 
відставку міністра освіти Д. Табачника та глави СБУ В. Хорошковського. 

«Ми будемо вимагати відставки тих міністрів, в першу чергу Табачника, який 
антиукраїнську політику зробив сутністю свого життя і який ще пам’ятає той час, 
коли він зривав національний прапор з мерії в Києві, тому що був проти створення 
незалежної держави», – зазначила Ю. Тимошенко. 

«Ми будемо також вимагати, щоб терміново поставили питання відставки 
Хорошковського, який починає крок за кроком повертати старі традиції КДБ в 
країну», – сказала вона. 

За словами Ю. Тимошенко, депутатське волевиявлення в залі щодо цих двох 
питань має продемонструвати їхнє ставлення до підтримки діяльності цих двох 
чиновників. «І ми будемо блокувати цю трибуну, поки не доб’ємося цього 
голосування», – наголосила лідер БЮТ (Українська правда 
(http://www.pravda.com.ua). – 2010. – 7.09). 

 
*** 

Партия «Всеукраинское объединение “Свобода”» на съезде единогласно 
переизбрала своим лидером О. Тягныбока. 

На съезде также были переизбраны Политический совет, куда вошли 39 
членов партии и исполнительный комитет. 

О. Тягныбок отметил, что руководство ставит перед местными 
организациями партии на местных выборах задание получить более 3 % голосов 
избирателей по Украине. Он подчеркнул, что «Свобода» рассчитывает победить 
на выборах мэра Тернополя (Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 6.09).  

 
*** 

Не всі європейські цінності підходять для України. Про це заявив депутат 
від Партії регіонів В. Колесніченко в ефірі «Радіо свобода». 

«Наприклад, я вважаю, що гомосексуальні шлюби неприйнятні для нашої 
культури і для нашої держави, завжди буду виступати проти них, хоча деякі 
європейські держави це підтримують. Вважаю, що переважна кількість громадян 
України будуть проти цього», – сказав політик. 

«Те ж стосується ювенальної юстиції, яка для нашої держави в тому вигляді, 
як вона є на Заході, для нас неприйнятна», – заявив він. На думку політика, те ж 
стосується евтаназії, яка обговорюється і є прийнятною для деяких європейських 
країн (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 5.09). 
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*** 
Бизнесмен Д. Фирташ не является спонсором Партии регионов. Об этом 

заявил вице-премьер Б. Колесников в эфире телеканала ICTV. 
«Я четыре года отвечаю за финансовое состояние Партии регионов. По 

заданию партии самой. Д. Фирташ не является спонсором и не являлся спонсором 
Партии регионов», – сообщил он. 

В ответ на заявление депутата от НУ–НС А. Гриценко о том, что власть 
закрывает глаза на то, что Д. Фирташ монополизировал энергетическую отрасль 
страны, Б. Колесников посоветовал оппозиции обратиться в Антимонопольный 
комитет. «Он же не за один день скупал. Если это правда. Хотя я в этом 
сомневаюсь», – отметил вице-премьер (Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2010. 
– 7.09). 

 
*** 

Оппозиционеры утверждают, что милиция препятствовала 
протестующим со всей Украины попасть на митинг в Киев 7 сентября. 

В частности, в Луганской, Черниговской и Львовской областях ГАИ 
запретило перевозчикам обслуживать оппозиционные силы. Одновременно в ГАИ 
опровергают эти обвинения. 

Глава Черниговской областной организации ВО «Свобода» А. Мищенко 
заказал у нескольких частных перевозчиков автобусы для желающих поехать на 
митинг под Верховной Радой. Накануне представители фирм позвонили заказчику 
и сообщили, что отказываются везти протестующих в Киев. 

По словам А. Мищенко, перевозчики объяснили это тем, что Государственная 
автоинспекция угрожала забрать у них лицензию, если они повезут 
оппозиционеров. 

Такая же участь постигла и луганских оппозиционеров. Председатель 
местной облорганизации ВО «Свобода» Д. Снегирев завил, что заказал автобусы у 
четырех перевозчиков, и все они отказались, объясняя это запретом милиции 
перевозить митингующих в Киев. 

В свою очередь милиция отрицает свою причастность к отказу перевозчиков 
везти в Киев людей. Так, начальник пресс-службы ГАИ Луганска О. Хомякова 
сказала, что «у нас свободный въезд и свободный выезд из Луганщины. Вообще 
нет таких данных, какие автобусы мы куда не пускали». 

И руководитель пресс-службы ГАИ Львовщины С. Добровольская сообщила, 
что никакого давления работники автоинспекции не осуществляют. По ее словам, 
если перевозчик не может ехать, значит, у него нет соответствующих документов 
или технически неисправный автобус – и здесь нет никакой политики (Утро-
Украина (www.utro.ua). –2010. – 7.09). 
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ЕКОНОМІКА 
 
Межведомственная комиссия определила российскую корпорацию ТВЭЛ 

победителем конкурса по выбору технологии создания в Украине предприятия 
по изготовлению ядерного топлива для реакторов ВВЭР-1000. Об этом 
сообщила помощник директора представительства американской корпорации 
Westinghouse Electric С. Меркулова. 

Ввод в строй нового предприятия планируется в 2013 г. К этому времени 
завод должен иметь возможность выпускать топливные стержни и 
тепловыделяющие сборки в эквиваленте 200 т урана в год, а также располагать 
мощностями для производства циркониевых и нержавеющих комплектующих 
изделий в эквиваленте 400 т урана в год. При этом в 2017 г. ожидается наличие на 
заводе мощностей для производства топливных таблеток в эквиваленте 400 т 
урана в год, а в 2020 г. – для производства топливных стержней и ТВС в 
эквиваленте 400 т урана ежегодно (МинПром – информация бизнес-класса 
(http://minprom.ua). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

Міністерство палива та енергетики України в цьому році планує 
завершити реалізацію інвестиційного проекту щодо переведення на напругу 
330 кВ повітряної лінії Сімферополь – Севастополь з реконструкцією та 
розширенням підстанції «Сімферополь» і «Севастополь». Інвестиції цього 
проекту в 2010 р. становитимуть 497 040,303 тис. грн.  

Переведення на напругу 330 кВ повітряної лінії Сімферополь – Севастополь 
дасть змогу підвищити надійність електропостачання об’єктів АР Крим, зменшити 
технологічні витрати на транспортування електроенергії високовольтними 
мережами об’єднаної енергетичної системи України та створити нові робочі місця. 

Як повідомлялося раніше, у липні 2010 р. в Криму відбулася нарада за участю 
міністра палива та енергетики України Ю. Бойка, на якій розглядалися питання 
будівництва і реконструкції електричних та газових мереж АР Крим у рамках 
виконання Програми соціально-економічного розвитку автономії до 2015 р. Під 
час наради Ю. Бойко наголосив на необхідності якомога швидкого виконання 
розпоряджень Президента та уряду щодо розвитку паливно-енергетичного 
комплексу півострова. 

У червні 2010 р. розпорядженням Кабінету Міністрів затверджено робочий 
проект «Переведення на напругу 330 кВ повітряної лінії Сімферополь – 
Севастополь із розширенням підстанцій «Сімферополь» та «Севастополь» 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 6.09). 
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*** 
Индекс потребительских цен в августе повысился на 1,2 %. Об этом 

сообщил сегодня Государственный комитет статистики Украины. 
При этом индекс цен на продукты питания и безалкогольные напитки в 

августе снизился на 0,1 %, на жилищно-коммунальные услуги повысился на 9,6 %, 
на образование – на 0,2 %, на здравоохранение – на 0,4 %, тогда как индекс цен на 
одежду и обувь не изменился в сравнении с предыдущим месяцем. 

В целом по итогам января – августа потребительская инфляция в Украине 
составила 4,3 %. Вместе с тем по сравнению с аналогичным периодом 2009 года в 
августе индекс потребительских цен вырос на 8,3 % (МинПром – информация 
бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

Энергопоставляющая компания «Киевэнерго» погасила перед компанией 
«Газ Украины» задолженность в объеме 1,5 млрд грн за потребленный в 
прошлые периоды природный газ. Об этом сообщил представитель Киевэнерго. 

По его словам, 3 сентября Киевэнерго перечислила указанные средства после 
получения этой суммы от КГГА в качестве компенсации разницы в тарифах на 
предоставляемые энергокомпанией услуги. “Как только нам в пятницу поступили 
средства, мы сразу же их в пятницу и перечислили (“Газу Украины”)”, – сказал 
представитель Киевэнерго. 

Таким образом, Киевгорадминистрация отказалась от планируемой ранее 
вексельной схемы компенсации разницы в тарифах компании Киевэнерго. В свою 
очередь пресс-служба ГК «Газ Украины» сообщала, что энергокомпания 
«Киевэнерго» задолжала Газу Украины за 2008–2010 гг. более 1,9 млрд грн 
(МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

Министерство экономики прогнозирует рост промпроизводства в 
Украине на уровне 6 % в 2011 г. Об этом сообщила пресс-служба министерства. 

«Рост инвестиционного спроса, активность на мировых рынках, а также рост 
покупательной способности населения вследствие проведения взвешенной 
государственной политики регулирования оплаты труда, будут содействовать 
ускоренному росту объемов производства почти во всех видах экономической 
деятельности», – отмечается в сообщении.  

По прогнозу Министерства, рост реального ВВП в 2011 году составит 4,5 %, 
потребительская инфляция – 8,9 % по сравнению с 3,7 % и 12 % в 2010 году 
соответственно. Кроме того, рост валового накопления основного капитала в 2011 
году ускорится до 12,4 % по сравнению с 6,8 %, ожидаемыми в 2010 году, а его 
доля в структуре ВВП увеличится до 20,2 % против 18,5 % в текущем году. 

Прирост импорта товаров и услуг в 2011 году прогнозируется на уровне           
11,4 %, экспорта – на 10,3 %, отрицательное сальдо внешней торговли ожидается 



 29

на уровне 2,5 млрд долл. При этом Минэкономики отмечает, что рисками прогноза 
являются возможные изменения во внешнеэкономической конъюнктуре, 
снижение объемов поступлений как иностранных, так и внутренних инвестиций, а 
также риск импортированной инфляции (МинПром – информация бизнес-класса 
(http://minprom.ua). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

6 сентября, стало известно, что государственное предприятие 
«Энергорынок» привлекло у Ощадбанка кредит на сумму 300 млн грн. 

Кредитная линия открыта на период с 2010 года по 20 августа 2011 года. 
26 августа совет Оптового рынка электроэнергии разрешил «Энергорынку» 

привлечь кредит в размере 350 млн грн для расчетов энергогенерирующих компаний, 
находящихся в управлении Национальной акционерной компании «Энергетическая 
компания Украины», за потребленное топливо для производства электроэнергии. 

Госпредприятие «Энергорынок» является оператором оптового рынка 
электроэнергии (Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2010. – 6.09). 

  
*** 

В Украине в августе 2010 года денежная масса увеличилась на 1 % (с 
начала года – на 14,2 %) – до 556,5 млрд грн, а монетарная база уменьшилась 
на 1,5 % (с начала года – увеличилась на 13 %) – до 220,4 млрд грн. Об этом 
говорится в сообщении, обнародованном на сайте Национального банка Украины. 

Главным фактором роста денежной массы НБУ называет возврат средств в 
банковскую систему. Основным фактором изменений объема монетарной базы 
было сокращение корсчетов банков на 23,6 % (с начала года – рост на 15 %) – до 
20 млрд грн. 

По данным НБУ, общий объем депозитов в августе увеличился на 1,5 % (с 
начала года – на 16,1 %) – до 380,6 млрд грн. Прирост депозитов в августе был 
обеспечен за счет средств в национальной валюте (рост на 2,6 %, с начала года – 
на 25,4 %), тогда как объем средств в иностранной валюте в августе не изменился 
(с начала года – увеличился на 5,7 %) (Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 
2010. – 6.09). 

 
*** 

Россияне скупают картошку. Вполне реально, что благодаря российским 
СМИ, картошку начнут скупать втридорога и украинцы. 

Гречневая паника, которая несколько недель держала в напряжении Россию и 
в значительной степени породила аналогичную ценовую лихорадку в Украине, 
сменилась новым продуктовым кризисом. Теперь ценовые рекорды у соседей бьет 
картофель. 

Сегодня российские СМИ сообщили, что стоимость килограмма «второго 
хлеба» в стране уже выросла вдвое, а в сравнении с прошлым годом – в пять-
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шесть раз. В пересчете на гривну картофель в рознице стоит уже 6,5– 8 гривен. И 
продолжает дорожать. 

«Картофель сейчас в Украине на 50 % дороже, чем в прошлом году в это же 
время. Из-за того, что все овощи дорогие. В ближайший месяц цены могут 
немножко упасть, а в декабре могут вырасти на 10– 20 % по сравнению с 
сегодняшним уровнем, – рассказал руководитель проекта «АПК-Информ: овощи и 
фрукты» А. Ярмак. «Хотя если СМИ будут нагнетать ситуацию, то цены могут 
вырасти и более существенно. У нас уже было такое когда-то – кто-то что-то 
неосторожно сказал, и картофель вырос в цене в 2 раза за неделю, т. к. везде все 
подхватили тему. Ну а затем с марта резко начал дешеветь» (Минфин.com.ua 
(http://minfin.com.ua). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

6 сентября, в Торгово-промышленной палате Украины открылся 
украинско-армянский бизнес-форум. 

Как сообщили Analitika.at.ua организаторы форума, в состав армянской 
делегации включены представители 15-ти компаний. Армянские компании 
представляют отрасли машиностроения, высоких технологий, а также сферу 
товаров широкого потребления, экспорта-импорта. В ходе бизнес-форума (с 6-го 
по 8-е сентября) намечается подписание соглашения о сотрудничестве между ТПП 
Армении и Украины (REGNUM (http://www.regnum.ru). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

Китай планирует инвестировать 700 млн долл. в строительство в 
Крыму парогазовой электростанции. Об этом сообщает пресс-служба 
Президента Украины. 

Сообщается, что проект станет для китайской стороны вторым по величине 
совместным вложением в украинскую экономику после проекта скоростного 
железнодорожного сообщения между аэропортом «Борисполь» с Киевом 
стоимостью 1 млрд долл. Всего же, по итогам визита Президента Украины            
В. Януковича в Китай, Пекин выразил готовность инвестировать в 
инфраструктурные проекты в Украине более 4 млрд долл. Так китайская сторона 
намерена предоставить нашей стране буровую платформу для добычи 
углеводородов на шельфе стоимостью 200 млн долл. в рамках лизингового 
соглашения (Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

Украина готовит на сентябрь поставку в Ирак первого легкого 
транспортного Ан-32, построенного на мощностях серийного завода 
Антонов, в рамках заключенного в прошлом году масштабного контракта на 
поставку иракской стороне украинских вооружений на сумму более чем             
550 млн долл. 
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Так, по словам источника в ГАК Антонов, сборка первой машины для Ирака 
на сегодняшний день уже завершена, и по завершении программы испытаний до 
конца месяца будет передана иракскому заказчику. 

Кроме того, по его данным, до конца года для Ирака планируется построить 
еще две машины, передача еще трёх намечена на 2011-2012 годы (Минфин.com.ua 
(http://minfin.com.ua). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

Ціни на українську промпродукцію в серпні виросли на 0,9 %. За даними 
Держкомстату, серпневий ріст цін перекрив зафіксоване в червні і липні зниження 
на 0,5 % і 0,2 %, відповідно. 

За даними відомства, з початку 2010 року ціни в промисловості збільшилися 
на 15,1 %. 

Як пояснює Держкомстат, ріст цін на промпродукцію пов’язаний з 
подорожчанням газу на 80,9 %, тоді як зростання цін у видобутку корисних 
копалин, крім паливно-енергетичних, становив лише 0, 3 % (Економічна правда 
(www.epravda.com.ua). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

В январе – июле Национальной атомной энергогенерирующей компанией 
«Энергоатом» уплачено в бюджеты всех уровней 1,562 8 млрд грн, 
внебюджетных платежей и расчетов по страхованию 0,655 7 млрд грн. С 
начала года общая сумма уплаченных платежей в бюджет, внебюджетные фонды 
и начислений по страхованию составила 2, 218 5 млрд грн. Об этом сообщает 
Центр по информационной политике и связям с общественностью «Энергоатома». 

За семь месяцев 2010 г. НАЭК «Энергоатом» начислено платежей в бюджеты 
всех уровней (с учетом корректировок за предыдущие отчетные периоды) в 
размере 1, 749 млрд грн, внебюджетных платежей и по страхованию            
0,660 млрд грн. С начала года общая сумма начислений в бюджет, внебюджетные 
фонды и начислений по страхованию составила 2, 409 8 млрд грн (Главком: 
Новости политики и экономики (http://glavcom.ua). – 2010. – 6.09). 

 
*** 

Предприятия коммунальной теплоэнергетики (ТКЭ) должны оплатить 
ДК «Газ Украины» всю сумму задолженности за потребленный в течение 
2008–2010 годов природный газ до конца сентября этого года. Такое требование 
было выдвинуто на производственном совещании при участии руководителей 
местных органов власти (представителей облгосадминистраций и органов 
местного самоуправления) и теплоснабжающих предприятий под 
председательством первого заместителя председателя правления НАК «Нефтегаз 
Украины» Владимира Триколича и директора ДК «Газ Украины» Эдуарда 
Швидкого, состоявшемся 3 сентября. 
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На протяжении этого периода наибольшие долги накопили предприятия ТКЭ 
Днепропетровской (827 млн грн), Донецкой (777 млн грн), Харьковской            
(742 млн грн) Луганской (382 млн грн), Запорожской (240 млн грн), Одесской            
(225 млн грн), Житомирской (126 млн грн), Львовской (117 млн грн), Киевской 
(113 млн грн), Ривненской (100 млн грн) областей, а также АР Крым            
(140 млн грн). 

Руководство ДК «Газ Украины» предупредило, что при наличии 
задолженности за природный газ у теплопроизводителей, компания не будет 
заключать с должниками договора на снабжение природным газом в новом 
отопительном сезоне 2010–2011 годов и не будет выделять им плановые объемы 
природного газа (MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). –2010. – 6.09). 

 
*** 

«Нефтегаз Украины» договорился с российским банком «ВТБ капитал 
ПЛС» о кредите в размере 400 млн долл. Об этом сообщили в Министерстве 
экономики, передает proUA. 

«Нафтогаз» берет кредит без открытых торгов по процедуре «закупка у 
одного участника» на период 2010–2013 гг. Стоимость обслуживания кредита 
составит 1,055 млрд грн. Из них 112,2 млн грн украинская компания заплатит 
российскому банку в 2010 году (MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). –2010. – 
6.09). 

 
 
 
 

  


